

RJU:

Roparji

III.

"Ni menda tako resne stvari na svetu, da bi si je Savinjanec znal prikrojiti za svojo zabavo. Tako so se tudi straže v kratkem času izprevrgele v pravo nočno veseljačenje vaščanov. Namesto enega je stražila večših kar polovica vasi. Drug drugemu so pomagali stražiti in prazniti sode s tolkovcem, ki ga je bilo skoro pri vsaki hiši dovolj, saj je bilo tisto leto bogato sadno leto. Žene so sicer godrnjale, ker ni bilo ponoči miru in so močje po dnevi spali; nekatere so po ves teden molčale, toda vsi ti tihi tedni niso nič zalegli.

Zadnji je prišel na vrsto Klonkeljnov Zepelj. Ta je bil tako daleč iz vasi in na samem, da še ni izcedel, kak pomen imajo straže za naše vaščane. Stražo je imel zato za čisto revno zadevo. Po dnevi je poslal po helebardo in jo že v mraku primahal na vas. Čudno je bilo videti njegovo majhno, drobno nekoliko zibajočo se postavo s tisto veliko helebardo. Na vasi sta ga pred stlačeno ustavila navihanca Pavlekov Francelj in Krajnarjev Jošk s stekleničico vodinerovca, kakor so vaščani imenovali žganje slabše vrste. Francelj mu je takoj ponudil požirek, češ da bo imel več korajže. Pa je Zepelj takoj pripomnil, da ima korajže dovolj in mu za to ni treba piti, kar mu je Francelj hitro pritrdil; ampak hladno je nocoj in zato je treba piti, da se ogreje za dolgo noč. In Zepelj je pil. Francelj in Jošk pa sta mu pri- dno ponujala. Potem pa je Francelj previdno začel tožiti, da mu je nocoj tako čudno pri- sree, kakor bi se imelo še kaj posebnega zgoditi. Pa menda ne bodo baš danes prišli ropar- ji v vašo vas?

"Ti se nikar ne boj; kadar bom jaz stražil, bo Dobertešni- ca mirno spala."

"To me sicer precej tolaži, vendar pa se ne morem ubrani- ti tega čudnega strahu," je re- kel Francelj in naročil še dru- go in tretjo stekleničico in pri- dno ponujal Zepelju. Ko se mu je začel zapletati jezik, sta ga pustila, češ da morata pogleda- ti, če je vse dobro zaklenjeno in da bo najbolj varno, da o- staneta doma. Zepelj pa je na- stopil svoj službeni obhod po vasi.

Tako mirna in tiha, kakor noč, pa vas še ni bila, odkar so bile vpejane straže. Same ti- šine to je moglo postati strah. Močje so ostali doma in žen- skina so se v blaženosti spet razvezali jeziki.

Posedelov France je prejšnje- ga popoldne pomagal pri Tajč- birtovih pasti krave in je na pa- si pojedel nekoliko preveč na- pol pečene repe. Zato je pa moral po noči večkrat iz hiše. Ob neki taki priliki, ura je bila že okrog ene popoldni, je za- gledal dve temni postavi, ki sta hiteli z Vrbanovim samotnej- šim vozičkom po Vrbanovem dvori- šču in zavili na cesto. Voziček je tako mlo škripal, kakor bi klical na pomoč.

"Tu-tu-ru-tu-tu! Roparji gre- do, roparji, roparji! Vrbanu so oropali!" je zaklical Zepelj in stekel za postavama in vozič- kom.

"Tu-tu-ru-tu-tu!" je posnemal glas roga v steklo solnčnice.

Vaščani so planili prestraše- ni iz spanja in jeli odpirati o- kno, France jo je zbegano po- pihal v hišo. Med tem sta po- stavi že izpustil voziček in iz- ginili v noč.

Zepelj je pograbil voziček in se vrnil proti Vrbanu.

"Lahko si mi hvaležen, Vr- ban, da sem ti otel voz, repov- no in komat."

Zdaj so vaščani spoznali, ka- ko in kaj in prihajali na cesto. Zepelj je vsakemu posebej raz- lagal, kedaj in kako je zagledal roparja in kako ju je pregnal. Povest je bila vsakokrat neko- liko daljša.

"Kaj, za vraga, pa imate na vasi, da še na gmajni ne more- mo spati," je prihajal po peš- poti Pavlekov Francelj z gmaj- ne.

"O Francelj," je važno dejal Zepelj, tvoje slutnje sinoči te niso varale. Meni se tudi že sinoči ni nič kaj prida zdelo. Ko sem šel mimo Mudina, so mi iz- za plota naenkrat priletele ši- bre v škornje. Ampak enega sem dobro zaznamoval! Tako sem ga blisknil po plečih, da bo pomnil, kedaj je prišel v našo vas."

"Mislim," je dejal Francelj, "da jih k nam ne bo več, ker so videli, da ni ne opravilo." Ker je Francelj prečital in si zapomnil mnogo knjig, je še dodal. "Tudi tebi, Zepelj, lahko rečemo, kakor so Dunajčani ne- koč rekli Martinu Krpanu: Ze- pelj nas je otel, slava Zepelju, dokler bo Dobertešnica stala."

Ampak Francelj je dokaj dni nosil skoro čisto otrplo ramo. Pa je še hvalil Boga, da se Ze- plju ni posrečilo, pritisniti mu znamenje na glavo.

Od diktatorja do točilca

Od časa do časa se pojavlja v listih ime nekdanjega slavne- ga modnega diktatorja, pariškega krojača Poireta, ki je svo- je kreacije računal nekoč po 20,000 do 30,000 frankov. V teh vesteh obžalujejo vsi njegovo žalostno usodo, ki ga je napra- vila čez noč za berača, in če- prav mu, kakor je videti, pri- vsem obžalovanju nihče noče pomagati na noge, se mož ven- darle lahko pobaha, da je sla- ven vsaj še potem, ko je njegova slava prešla.

Sedaj že dalj časa ni bilo o njem nič slišati. Zadnjič so pi- sali o njem, da je navezan na podporo za brezposelne in da kosi v neki pariški ljudski kuh- inji. Sedaj so se ga spet spom- nili, in sicer kot barskega me- šalca. Pred nekoliko tedni je bivša manekenka odprla v Pa- rizu bar, iskala je točilca in mešalca, pa ga je našla v Poi- retu, ki so ga bili kratak čas prej vrgli zavoljo zaostalih na- jemnjin iz njegovega elegantne- ga stanovanja v četrti Saint Honore. (Če so ga res vrgli iz elegantna stanovanja, bil bil to dokaz, da mu vendarle še ne gre tako hudo, pa čeprav prejema podporo za brezposelne in je v ljudski kuhinji.)

Bivša manekenka in bivši modni diktator sta oba s Kor- zike doma, zato sta se hitro sporazumela. Poiret je bar pre- slikal s korziškimi motivi in o- bisk je velik. Morda si bo mož le pomagal naprej, čeprav so časi, ko je ustvarjal velike revije manekenov seveda za vselej prešli.

Še mnogi se spominjajo nje- govih pravljicnih sprejemnic v

Predsednikov ples

Glavni stan za letni bal ob priliki rojstnega dne predse- dnika Roosevelta ki se vrši 30. januarja v mestnem avditoriju je zaposljen te dni.

James G. Caffrey, ki ga vidi- te na sliki je vodja odbora za bal. Ves prebitek od prireditve gre za hrome otroke, ki se zdra- vijo po raznih Clevelandskih bolnišnicah. Pričuje se, da se rabi do \$9,000 za to. Dobro- znani orkestri bodo igrali za ples. Vstopnina je \$1 od osebe.



— OTVORITEV —
POPRAVLJALNICE ČEVLJEV
 Cenjenemu občinstvu nazna- njam, da odprem v soboto 16. januarja na 6214 St. Clair Ave., ravno zraven Norwood gledali- šča, popravljalnico čevljev. — Skušal bom postreči z najbolj- šim delom in cenami. Se vam to- plo priporočam.
J. SERCELJ

POŠKODOVAN DENAR

Ako vam požar izogljene pa- pirnati denar, če ste ga pozabili v obleki in se pokvari pri pra- nju, ali če se vam bankovci na kak drug način "spridijo," še ni treba obupati. Zvezna vlada vzdržuje poseben urad, kjer iz- vedenci kosce uničenega denar- ja zopet skupaj spravijo, ako je to sploh človeško mogoče, po- služujoč se pri tem pogosto drobnogleda, in ako se ugotovi tri petine poškodovanega denar- ja, vam se izplača polno svoto, ako samo dve petini, pa polovi- co.

V izrednih slučajih vlada iz- plača polno svoto celo, ako je ostalo manj kot dve petini po- škodovanega denarja, ako pri- zadedi predložiti dokaze dobrega značaja. Ampak hudo razočar- ranje čaka tistega, ki misli, da bo še na ostankih dobil kako iz- plačilo. Nedavno je nekdo pred- ložil eno četrtno 5-dolarskega bankovca, toda vladni uradnik je začel brskati po arhivu in pronašel, da se je za ostale tri četrtnine dotičnega bankovca iz- plačalo polno svoto—pred 28 leti!

SPOMIN NAŠE DOBE BO DOČIM RODOVOM

Najstarejši zapiski, kar jih pozna zgodovina, so oni, ki so jih napravili egiptovski duhov- ni leta 4241 pred Kristom, ozi- roma pred 6177 leti. O tem, kar se je na našem planetu po- prej zgodilo, ni nobenih pisanih rekordov, temveč morejo arhe- ologi edinolegibati in sklepati na podlagi vsakovrstnih izkop-

IZNEBITE SE GLAVOBOLA

Olažša mesečno trpljenje
Brez opija ali kinina
 Ali vas nadleguje hudi glavobol? Iznebite si jih! Za hitro odpravo — brez kinine, bromida ali opija — poskusite Garfield prašek proti glavobolu. Za povziti štiri krat 10c, 12 za 25c.

GARFIELD
 Prašek proti glavobolu
ZASTONJ! Pišite za brezplačen poiskus Garfield pra- ška proti glavobolu— tudi Garfield čaj proti zapiranju. Pi- šite Garfield Tea Co. Dept. T, Brook- lyn, N. Y.

Rad bi dobil

Prostorno in svetlo sobo pri mirnih ljudeh v Collinwoodu. — Sporočite naslov Enakopravno- sti, 6231 St. Clair Ave., HENDER- son 5311 in 5312.

Želodčno zdravilo iskreno priporočano

Chicago, Ill. — "Uživam Trinerjevo grenko vino, kadarkoli trpim na želodčnih ali neprebavnih nerednostih, in priporo- čam ga lahko vsakomur iskreno. — Mrs. Susanna Pavlus." Ne preizkušajte s kakimi drugimi odvajalnimi sredstvi. Uzi- vajte Trinerjevo grenko vino, ki je v zadnjih 45 letih dokaza- lo, da je najbolj zanesljivo zdravilo proti zaprtju, plinom, slabemu teku, glavobolom, nemirnemu spanju in podobnim težkostem.

— Pišite po brezplačni vzorec —
 Triner's Bitter Wine Co., 544 S. Wells St. Chicago, Ill.
 Send me a free sample.
 Name _____
 Address _____



666

TEKOCINA, TABLETI, MAZILO, NOSNE KAPLJICE
 RABITE KOT
PREPREČILNO SREDSTVO
 Denite 666 mazilo ali 666 nosne kapljice v nos zvečer in zjutraj in vzemite 666 tekočino ali 666 tablete vsako jutro.

DELNIŠKA SEJA

DRUŽBE
The American Yugoslav Printing and Publishing Co.
 (ENAKOPRAVNOST)
 se vrši
V NEDELJO, 24. JANUARJA, 1937
 v Slovenskem Delavskem Domu na Waterloo Rd.
 V zgornji sejni dvorani št. 3. Pričetek ob 2. pop.
 Delničarji so vabljeni, da se polnoštevilno udeležijo iste.—TAJNIK.

NAZNANILO in ZAHVALA

Z žalostnim in potrtnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem tužno vest, da je moj soprog in oče

Martin Potišek

po kratki bolezni umrl, 28. decembra, zjutraj. Pogreb se je vršil 30. decembra iz cerkve sv. Lovrenca na Calvary pokopališče. Pokojni je bil star 52 let. V Ameriki je bival 34 let. Bil je član društva Slava, št. 173 SNPJ.
 V dolžnost si štejemo, da se na tem mestu zahvalimo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem za krasne vence in za svete maše.
 Iskrena hvala vsem, ki so dali avtomobile brezplačno v poslugo in hvala vsem tistim, ki so pokojnega prišli kropiti. Hvala pogrebemu za- vodu Louis Ferfolia za vzorno vreden pogreb.
 Žalujoči ostali:
 Frances, soproga; Tiny in Joseph, sinova; Vida, por. Pečjak in Alice, hčere; Valen- tin Komin, bratranec; Rozi Yakos, Fran- ces Kocjan, sestrične.
 V Cleveland, Ohio, 14. januarja, 1937.

Delničarska seja
 korporacije "Slovenski Delavski Dom"—15335
 Waterloo Rd. — Cleveland, Ohio
GLASOM SKLEPA SEJE DIREKTORIJA SDD
 se vrši
 Redna letna seja delničarjev in
 društev delničarjev
 korporacije "Slovenski Delavski Dom"—15335
 Waterloo Rd. — Cleveland, Ohio
 dne 21. januarja (četrtek)—1937 v
 avditoriju S. D. D.

SEZANANITE JAV-
 NOST Z VAŠO TR-
 GOVINO POTOM

'Enakopravnosti'

Oglašajte v —
 "Enakopravnosti"

The 7
 Kraft
 Cheese
 Spreads

now in new-design
 Swankyswig glasses!

● Sparkling glasses strewn with bright stars... the new Swankyswigs. You'll want to collect a whole set. And while you're doing it, get acquainted with all seven of the delicious Kraft Cheese Spreads. They're marvelous for sandwiches, salads and appetizers.

